Яхни та Микитяни в книзі                     Лаврентія Похилевича
Яхны, село в 12 верстах от Богуславля, по дороге в Канев, при ручейке Сухом Бутане, в Расаву впадающем.
Протекающий мимо села ручей замечателен тем, что он теряется, немедленно за селом, потом за 1,5 версты от Мироновки опять является на поверхносли земли. 
Жителей обоего пола 911; в 1790 году в 54-х дворах считалось 583 обоего пола. 
Яхно - простонародное название Иоакима.
О церкви Покровской в визите Богуславского деканата 1740 и 1746 годов говорится, что она построена казаком Искрой в давнее время именно 1701 года из осинового дерева. 
Приход ее составляли: 36 дворов в Яхнах и 27 в Микитянах. 
В 1758 году была построена дубовая, по совершенном обветшании коей, на место ее в 1858 году построена нынешняя деревянная на каменном фундаменте с иконостасом прежним. 
По штатам она причислена к 5-му классу; земли имеет указную пропорцию. В 1781 году священник Яхновский Андрей Романовский, посвященный в Переяславле, принял было унию; но через 14 лег церковь вновь соединилась со вселенской церковью.
Микитяне, село в 2-х верстах от Яхнов и Вахутинец, разбросано по ярам, ныне маловодным, хотя лет за 40 было здесь 8 больших ставов. 
Жителей обоего пола 475. В 1790 году считалось в 54-х дворах 431. 
Село по преданию, основано выходцами из местечка Глемязова Полтавской губернии.
Церковь Св. Николаевская деревянная, 7-го класса; земли имеет указную пропорцию; построена 1780 года "de nova radice" здешним жителем Николаем Федьченком. 

